



## КОНКУРСНАЯ РАБОТА

Субъект Российской Федерации:

Кемеровская область

Город (населенный пункт):

Ленинск-Кузнецкий

Полное название образовательной организации:

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Гимназия №12»

Участник конкурса:

фамилия Бусовникова

имя Алена

отчество Дмитриевна

Класс (курс) обучения участника:

11, 1<sup>а</sup>

Тематическое направление:

«Денегами надо управлять, а не служить им»  
(Луций Анней Сенека).

Тема сочинения:

Станем свободными и независимыми иудрецами,  
умевшими управлять деньгами...

Жанр сочинения:

эссе

"Деньгами надо управлять, а не служить им", - эта знаменитая фраза принадлежит древнеримскому поэту и философу, одному из известнейших представителей учения о стоицизме / философского направления, ориентированного на размышление о своих этических, о причинах их возникновения, а также на умение направить их себе во благо) Лексе Луцию Аннею, или Лексе Младшей.

Идеалом этого философа является духовно независимый мудрец, который также был свободен и от человеческих страстей. А деньги - материальное благо - вполне справедливо могут считаться одним из видов этих самых страстей. Кроме того, поскольку философ является последователем школы стоиков, один из принципов которой гласит: "Не боитесь потери вещей и людей", то есть не привязываться к чему-либо или кому-либо, то понятие счастья его известного высказывания становится довольно нежизненным.

Притом все же, если рассматривать слова Лексы именно с точки зрения философии, то первый вывод, который напрашивается, можно сформулировать так: к деньгам, как и к любой другой материальной вещи, не стоит привязываться, ибо тогда весь смысл их неотъемлемой частью своей жизни, не могут без этого существовать, а значит, вынужденно делать всё, чтобы иметь ту или иную вещь

Всегда, то есть мы работаем именно на этот<sup>2</sup>  
материальное благо, буквально ешущий ему.

Разумеется, это неправильное, рабское отношение.  
Я ведь философов считал идеалом как раз - таких  
свободных, независимых мудрецов. Рассматривая  
такую позицию с современной точки зрения,  
можно предположить, что свобода, независимость  
от денег может быть у такого человека,  
который умеет или располагаться - не просто  
зарабатывать, "чтобы на жизнь хватало", а  
принципиально свой капитал. Такой человек  
не работает НА деньги. Наоборот, деньги  
работают на него и сами на себя. Разве  
нельзя назвать мудрецом такого человека? Я  
думаю, можно.

Я уверена, что именно эти девизы  
("деньгами надо управлять") и руководствуется  
современные бизнесмены, ангари, предприниматели.  
Вик знают, как заставить деньги работать  
на себя и как получать постоянный и довольно  
приличный доход.

Довольно яркий пример - это Роман  
Абрамович, в свое время во главе купивший  
клуб "Челси". Так прозорливый и амбициозный  
человек, наверняка он вкладывал деньги не  
наугад, а точно все рассчитав. И в конце  
концов, он грамотно распорядился деньгами,  
в результате получая со своего приобретения  
еще больше.

Я считаю, что всем нам уже в школе

необходимо изучать основы финансовой грамотности, потому что деньги - это всё-таки важной ресурс, который помогает нам в достижении поставленных целей, в частности заветной мечты, да и просто чтобы комфортно жить - есть, пить, одеваться, иметь крошечку над головой, оставаться здоровым. Но ключевая мысль как раз и заключается в том, что деньги - это средство для достижения цели, а не сама цель.

Однако, к сожалению, очень часто в реальной жизни можно видеть печальные примеры перешедших планет, когда человек начинает искренно служить деньгам, работать на них. Взять хотя бы тех, кто ходит каждый день на работу, часто нелюбимую, только потому, что там платят более или менее приличную зарплату, так сказать, "на пошив". И это вместо того, чтобы заниматься действительно любимым и интересным делом и быть счастливым.

Или, например, в погоне за тем самым разбогатеть, получить много денег, буквально ничем не доволь, люди покупают материальные блага, едут за извозом автоматами, а в итоге терпят позорные средства, остаются ни с чем. Почему? Да потому, что они стали рабами денег, они только мечтают, как

получить ещё больше, но как-то не умеют,<sup>4</sup>  
как поручить их себе, как заставить  
средства работать на себя и получать  
хорошую прибыль. Не знают и не умеют.  
Такие люди становятся заложниками  
своих фирматов. Как и те, кто берут  
кредиты на покупку того или иного  
товара, а в конце концов возвращают  
ещё больше, чем стоит вещь, то есть,  
теряя деньги, КПФ уходит в минус.

И в литературе, и в кинематографе  
много немало примеров того, что человек  
не умеет управлять деньгами, а служит  
им. Например, жадной султан из  
советского мультфильма «Золотая антилопа»,  
Тобек - персонаж повести французского  
писателя Бальзака. Или же пьеса Н. Коренко-  
Коро «Хозяин», в которой главный герой  
настолько жаден до денег, что даже ради  
спасения собственной жизни не жалеет их  
тратить, ставит фирматов выше и ценнее  
жизни.

Я уверена, если бы со школьной скамьи  
нас учили, как обращаться с деньгами, как  
правильно распорядиться своими фирмативами,  
куда вкладывать и как тратить, то многих  
социальных проблем, таких, как нищета,  
безработица, банкротство, долги, можно  
было бы избежать.

Верна фраза, что деньги любят счёт.

Нужно уметь планировать свои расходы, соотносить их с доходами, знать, как надёжно и с успехом инвестировать свои денежные средства. Не имея специального образования по этой теме, достаточно легко стать обманутой мошенниками и спекулянтами и остаться без денег вообще.

Как, например, всем известной обман с пирамидой Сергея Мавроди, когда люди, имея возможность лёгкой прибыли, но понятия не имея о принципах функционирования такой пирамиды, не принимая возможных рисков, бездумно вкладывали туда свои кровно заработанные, ажно надеясь, что богатство само к ним свалится. А в итоге остались ни с чем. Если бы эти люди обладали хотя бы базовыми финансовыми знаниями, умели бы управлять деньгами, то, скорее всего, такой ситуации и не случилось бы.

Поэтому неслучайно в наше время стали популярными так называемые коуч-курсы и коуч-тренеры (или бизнес-тренеры), которые обучают людей финансовой грамотности, управлению своим капиталом. Конечно, не все эти тренеры - специалисты, но это уже совсем другой вопрос.

Конечно, я далеко не специалист в области экономики и сфере финансовых услуг, но я всё же считаю, что финансовая

грамотность дажна быть доступна для всех: люди с деньгами ведь не только их зарабатывают, но ещё и тратят, могут позволить себе приобрести больше, чем человек, огражденный в своих доходах. А когда покупают больше, значит, растёт спрос. Соответственно, будет расти и совершенствоваться предложение, и это, в первую очередь, плюс для экономики, для её развития, для развития стран в целом во всех сферах.

К сожалению, это пока очень проблемно. Большая часть населения остаётся безграмотной в финансовых вопросах, многие буквально работают на износ, чтобы иметь достаточное средство к существованию, кто-то даже становится жертвой мошенников и недобросовестных организаций, заложниками долгов, кредитов, ипотеки. И всё потому, что в большинстве своем люди не умеют или боятся грамотно распорядиться деньгами, управлять ими, правильно инвестировать и, как следствие, не имеют много, о чем мечтают, к чему стремятся. Такие люди часто несчастливо, озлоблено, обижено, много бешет, законликовско, не уверено в себе и своих силах. Они считают, что деньги — это зло, но продолжают именно служить этому злу, не пытаются вырваться из порочного круговорота доходов-расходов, так и не став себя, но именно Сенки Луция Аннея, свободным и независимым иудеем, умеющим управлять деньгами и своим положением.